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У багатовікової історії України наша історико-
культурна спадщина – це духовний, 
економічний і соціальний капітал 
надзвичайно високої цінності, який є головною 
складовою національної самоповаги і 
відповідного представлення нашої країни на 
міжнародному рівні. 



Україна на своїх теренах зберегла значну 
кількість об'єктів нерухомої культурної 
спадщини, починаючи від стоянки 
раннього палеоліту у Виноградівському 
району на Закарпатті, якій близько 
мільйона років, Кирилівської стоянки в 
Києві, якій виповнюється майже 40 тисяч 
років, до зовсім молодих пам'яток, 
збудованих тільки у минулому столітті.



На території України знаходиться близько 
130 000 об’єктів культурної спадщини, які 
перебувають на державному обліку, з них – 
9562 пам’яток, внесених до Державного 
реєстру нерухомих пам’яток України (914 
пам’яток національного значення та 8648 – 
місцевого значення) та 6 унікальних 
культурних об’єктів, включених до Списку 
всесвітньої спадщини ЮНЕСКО, які мають 
виняткову загальнолюдську цінність. 



Найбільше пам’яток, внесених до 
Державного реєстру нерухомих 
пам’яток України, розташовано в 
Дніпропетровській (20% всіх пам’
яток, внесених до Державного 
реєстру нерухомих пам’яток 
України), Автономній Республіці 
Крим (12% ), Одеській області 
(11%), Харківський (10%) областях, 
м. Київ (11%). Багаті об’єктами 
культурної спадщини також 
Вінницька, Запорізька,  Львівська, 
Черкаська, Чернігівська області. В 
кожній із цих областей 
розташовано близько 7% об’єктів 
культурної спадщини, що 
перебувають на державному 
обліку.



Станом на 2019 рік до  Списку всесвітньої 
спадщини ЮНЕСКО увійшли 6 об’єктів культурної 
спадщини, розташованих на території України, 
що становить близько 0,65% від загальної кількості 
об’єктів всесвітньої  спадщини.
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До Списку історичних населених місць 
включено 401 населене місце, яке зберегло 
повністю або частково об’єкти 
культурної  спадщини і пов'язані з ними 
розпланування та форми забудови, що 
походять  з  попередніх періодів розвитку, 
типові для певних культур або періодів 
розвитку.



З огляду на міжнародні зобов’язання, взяті на себе 
Україною, та  положення статті 54 Конституції України 
держава має забезпечувати збереження об'єктів, 
що становлять культурну цінність. Збереження 
культурної спадщини впливає на формування 
менталітету нації, стверджує спадкоємність одвічних 
цінностей і традицій, формує базу для сталого 
розвитку суспільства. 



Протягом останніх двох років відновлено механізми 
охорони культурної спадщини, що тривалий час не 
застосовувалися. Розблоковано наповнення Державного 
реєстру нерухомих пам’яток України та вжиття заходів 
контролю у сфері охорони культурної спадщини, значний 
крок зроблено в частині виконання міжнародних зобов’
язань у сфері охорони культурної спадщини, взятих на 
себе Україною, та співпраці з Комітетом всесвітньої 
спадщини ЮНЕСКО.



Будь-які втрати культурної 
спадщини неминуче 
відображаються на нинішньому та 
прийдешніх поколіннях, приводячи 
до духовного жебрацтва, 
фальсифікації історії, втрат 
історичної пам‘яті, знищення 
інтелектуального та творчого 
потенціалу суспільства в цілому.

Разом з тим, стан охорони 
культурної спадщини  є вкрай 
незадовільним. До того ж, 
десятки тисяч об’єктів 
культурної спадщини, які 
перебувають на державному 
обліку, зруйновані та 
пограбовані у зв’язку із 
тимчасовою окупацією частини 
території України.



Наголошуючи на необхідності збереження національної та 
всесвітньої культурної спадщини як одного із головних чинників 
формування української національної свідомості та відродження 
духовності українського народу нагальною потребою є 
запровадження комплексної державної політики у сфері охорони 
культурної спадщини метою якої є створення ефективної системи 
захисту культурної спадщини в державі, виявлення, використання її 
економічного, культурно-просвітницького, туристичного та іншого 
потенціалу, забезпечення провадження комплексної, послідовної та 
скоординованої діяльності органів державної влади, органів 
місцевого самоврядування та громадських об'єднань  із 
її  реалізації.


